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نام و نام خانوادگی

مساحت روزنۀ خروج بخار آب، روی درب یک زودپز  است. جرم وزنه ای که روی این روزنه باید گذاشت چند گرم باشد تا1

فشار داخل آن در  نگه داشته شود؟ (فشار هوا برابر با  و  است.)

۴mm۲

۳ atm۱ atmg = ۱۰m/s۲

0/16 (2 0/08 (1

160 (4 80 (3

الماسی را درون یک استوانه مدرج  میلی متری حاوی مقداری آب می اندازیم. مشاهده می کنیم که سطح آب درون استوانه از2

 سانتی متر مکعب به  سانتی متر مکعب می رسد. درصورتی که چگالی الماس  واحد  باشد، جرم الماس چند قیراط

است؟ (هر قیراط معادل  میلی گرم است)

۱۰۰
۵۰۶۶۳۵۰۰SI

۲۰۰

340 (2 280 (1

240 (4 300 (3

، 2/5 برابر چگالی جسم  است. اگر حجم  از جسم A،  باشد، جرم  از جسم 3 چگالی جسم 

چند گرم است؟

AB۲۰۰g۳۰۰ cm۳۳۷۵ cm۳B

100 (2 64 (1

400 (4 225 (3

یکاهای فشار و انرژی برحسب یکاهای اصلی به ترتیب از راست به چپ کدام اند؟4

(2 (1

(4 (3

kg.m /s ، kg/m.s۲ ۲ ۲kg/m .s ، kg.s /m۲ ۲ ۲

kg/m.s ، kg.s /m۲ ۲ ۲kg/m .s ، kg.m /s۲ ۲ ۲

کدام جملۀ زیر درست نیست؟5

برای توصیف دامنۀ وسیعی از پدیده های فیزیکی از اصطلاح قانون استفاده می شود. (1

برای توصیف دامنۀ محدودی از پدیده های فیزیکی از اصطلاح اصل استفاده می شود. (2

قانون های فیزیکی، معمولاً رابطۀ بین کمیت های فیزیکی را توصیف می کنند. (3

در مدل سازی باید برای ساده سازی یک پدیده یک سری اثرهای مهم و تع�ن کننده را نادیده بگیریم. (4
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،  برابر چگالی مایع  است. اگر حجم  از مایع  برابر با  لیتر باشد، جرم  لیتر از مایع  چند6 چگالی مایع 

کیلوگرم است؟

A۰/۸B۵kgA۷۴B

3/6 (2 4/5 (1

1/2 (4 5/7 (3

یک قطره از مایع  را روی سطح افقی  می ریزیم. اگر نیروی هم چسبی مولکول های  بیشتر از نیروی دگرچسبی بین  و 7

باشد، مایع  ............

ABAAB

A

سطح  را تر نمی کند. (1

سطح  را تر می کند. (2

به صورت لایۀ نازکی روی سطح  پخش می شود. (3

ممکن است به صورت لایه ای نازک روی سطح  پخش شود. (4

B

B

B

B

چه تعداد از جملات زیر درست است؟8

الف) پدیدۀ پخش در گازها با سرعت بیشتری از مایعات رخ می دهد.

ب) در اثر سرد کردن ناگهانی مایعات، جامدات بلورین ایجاد می شوند.

ج) فاصلۀ ذرات سازنده در جامد و مایع تقریباً یکسان بوده و در گازها تقریباً 10 برابر جامد و مایع است.

د) مولکول ها در حالت جامد تقریباً تراکم ناپذیر و در حالت مایع تراکم پذیرند.

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

وارون ضریب مربوط به پیشوند "سانتی"، برابر ............ است که برابر ضریب مربوط به پیشوند ............ می باشد.9

، دکا (2 ، ترا (1

، کیلو (4 ، هکتو (3

۱۰−۲۱۰−۲

۱۰۲۱۰۲

Aدر رابطۀ  اگر یکای A برحسب متر بر ثانیه و یکای D برحسب متر باشد، یکای C کدام است؟10 −۲ B =۲ ۲CD

متر (2 (1

(4 (3

(  )
 ثانیه
 متر  ۲

 

۲( ثانیه)
 متر 

 

 متر 
۲( ثانیه)

جای خالی تبدیل واحد زیر با کدام گزینه کامل می شود؟11

۵/۴۲ × ۱۰ m /s =−۶ ۲ ............mm /ps۲

(2 (1

(4 (3

۵/۴۲۵/۴۲ × ۱۰−۱۲

۵/۴۲ × ۱۰−۶۵/۴۲ × ۱۰−۹
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در شکل زیر فشار آب در نقطۀ A برابر با  است. به ترتیب فشار آب در نقطه های 1 و 2 چند کیلوپاسکال است؟ (12

(  و 

۱ kP

g = ۱۰N /kgρ = ۱۰۰۰kg/m۳

0/4 و 0/8 (1

0/2 و 1/4 (2

1/4 و 1/8 (3

0/6 و 1/8 (4

نمودار جرم برحسب حجم دو مادۀ A و B مطابق شکل زیر است و شیب نمودار A سه برابر نمودار B است. اگر m گرم از مادۀ A را13

 با  گرم مادۀ B آلیاژ کنیم و تغ�ر حجمی رخ ندهد، چگالی آلیاژ چه رابطه ای با چگالی مواد A و B دارد؟

۲
m

(1

(2

(3

(4

آلیاژ ρ =  =
۶
ρ  A

 

۲
ρ  B

آلیاژ ρ =  =
۹
ρ  A

 

۳
ρ  B

آلیاژ ρ =  ρ  =
۵
۳

A  ρ
۵
۹

B

آلیاژ ρ =  ρ  =
۲
۳

A  ρ
۲
۹

B

، ظرفی را پر می کند. اگر  از مایع  به همراه  از مایع  این ظرف را14  از مایع  به همراه  از مایع 

پر کند،  کدام است؟

۲۰۰gA۳۰۰gB۳۰۰gB۴۰۰gC

 

ρ  C

ρ  A

(2 (1

(4 (3

 

۲
۱۲

۴۱

توسط یک خط کش، طول میزی را در چند آزمایش، اندازه گیری کرده ایم و نتایج این اندازه گیری ها به ترتیب  و15

 و  و  و  اندازه گیری شده است. کدام گزینه نتیجۀ این اندازه گیری برحسب میلی متر

است؟

۴۳۴mm

۴۳۷mm۶۸۶mm۴۲۳mm۴۵۴mm

437 (2 430 (1

440 (4 423 (3

کدام یک از تبدیل یکاهای زیر، نادرست است؟16

 

(2 (1

(4 (3

۲/۵× ۱۰ μg =۳ ۲/۵× ۱۰ M g−۹۰/۳۴cm =۲ ۳۴mm۲

۵۴  =
h

km
۶۰۰  

min
m

۳  =
L
g

۳  

m۳
kg



4/10لرنیتو 1400

آهنگ خروج آب از دهانۀ یک شیلنگ  است. می خواهیم توسط این شیلنگ، یک تانکر به ظرفیت  گالن را پر از17

آب کنیم. چند دقیقه طول می کشد تا این تانکر خالی پر از آب شود؟ (یک گالن را  لیتر در نظر بگیرید)

۹۵ cm /s۳۲۴
۳/۸

160 (2 80 (1

8 (4 16 (3

مقداری جیوه در لولۀ  شکل زیر در حال تعادل است. اگر قطر مقطع شاخۀ سمت راست 3 برابر قطر مقطع شاخۀ سمت چپ18

باشد، درصورتی که در شاخۀ سمت چپ ستونی از آب به ارتفاع  بریزیم، پس از برقراری مجدد تعادل، سطح جیوه در

شاخۀ سمت راست نسبت به مکان اولیه اش چند میلی متر بالا می رود؟ (چگالی آب و جیوه به ترتیب ۱۰۰۰ و ۱۳۶۰۰ واحد  است)

U

۲۷/۲cm

SI

2/7 (1

3/5 (2

2 (3

5 (4

۴/۵ خروار معادل چند کیلوگرم است؟19
گرم است) ۴/۵ و هر مثقال تقریباً،  ۶۴مثقال  = ۱من تبریز , ۱۰۰من تبریز = خروار ۱)

(2 (1

(4 (3

۵۷۶۱۲۹۶

۶۴ × ۱۰۳۱۲۹۶ × ۱۰۳

مطابق شکل زیر، در یک روز سرد زمستانی قطعه یخی مکعب شکل به جرم یک کیلوگرم را از نقطۀ  روی سطح شیب دار رها20

، در نقطۀ  متوقف شود، در مورد مدل سازی حرکت این قطعه یخ می کنیم. اگر این قطعه یخ بعد از پیمودن مسیر 

کدام یک از گزاره های زیر درست است؟

 

A

ABCC

می توان از نیروی وزن آن صرف نظر کرد. (1

می توان از نیروی اصطکاک وارد بر یخ صرف نظر کرد. (2

از تغ�ر نیروی گرانشی وارد بر یخ در اثر تغ�ر ارتفاع صرف نظر می کنیم. (3

از شیب مسیر در مسیر  صرف نظر می کنیم. (4AB
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چند مورد از عبارت های زیر درست است؟21

آ) هنگام رها کردن یک ورق کاغذ از ساختمان بلندی می توان از تغ�ر وزن کاغذ برحسب فاصله از مرکز زمین صرف نظر کرد.

ب) هنگام حرکت چترباز روبه پا�ن، می توان از مقاومت هوا صرف نظر کرد.

پ) اصل پاسکال برای بررسی تمام شاره ها مناسب است.

ت) ویژگی آزمون پذیری و اصلاح نظریه های فیزیکی، نقطه قوت دانش فیزیک است.

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

در شکل زیر، مایعی به چگالی 6 گرم بر سانتی متر مکعب در یک لولۀ  شکل در حال تعادل است. چند سانتی متر مکعب از مایعی22

به چگالی 3 گرم بر سانتی متر مکعب در شاخۀ سمت چپ بریزیم تا سطح مایع در شاخه سمت راست به ارتفاع 85 سانتی متر از

کف ظرف برسد؟

U

2500 (1

3200 (2

4500 (3

3000 (4

برابر لولۀ دیگر است. اگر جسم کوچکی در مبدأ23 در شکل زیر، آب درون لوله ها به صورت لایه ای جریان دارد و شعاع لولۀ ضخیم تر 

زمان در نقطۀ  رها شود و پس از  به نقطۀ  برسد، بیشترین تندی که جسم در فاصلۀ  دارد چند متر بر ثانیه

است؟

۲
M۲/۵sNM N

(1

(2

(3

(4

۵

۷/۵

۱۵

۲۰

لوله ای خاص به گونه ای طراحی شده است که آب را می توان از دو جهت از داخل لوله عبور داد. اگر مطابق شکل زیر، آب را در24

جهت (1) عبور دهیم، آب پس از  و اگر در جهت (2) عبور دهیم پس از  به انتهای لوله می رسد. آهنگ عبور جریان در

جهت (1) چندبرابر آهنگ عبور جریان در جهت (2) است؟

۰/۲s۰/۶s

(1

(2

(3

(4

 

۳
۱

 

۲
۱

۲

۳
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در روند تغ�رات مدل اتمی در طول زمان، بور بر اساس نتایج آزمایش های جدید، مدل ............ را ارائه نمود که جایگزین مدل25

............ شد.

رادرفورد - سیاره ای (2 تامسون - سیاره ای (1

سیاره ای - هسته ای (4 بور - هسته ای (3

اگر هر زرع برابر 104 سانتی متر و هر فرسنگ، برابر ۶۰۰۰ زرع باشد، طول جزیرۀ قشم که در حدود ۱۲۰ کیلومتر است، چند فرسنگ26

می شود؟

(2 (1

(4 (3

 

۲۰۰۰
۱۰۴

 

۱۰۴
۲۰۰۰

۱۰۴ × ۲۰۰۰
 

۱۰۴
۱۲۰۰

۴۰۰۰mmابعاد زمینی  می باشد. مساحت زمین چند کیلومترمربع است؟27 × ۹۰۰۰ cm

(2 (1

(4 (3

۳/۶ × ۱۰−۵۳/۶ × ۱۰−۶

۳/۶ × ۱۰−۲۳/۶ × ۱۰−۴

28
) است. در این صورت واحد )، C برحسب متر ( )، D برحسب ثانیه ( ، کمیت A برحسب نیوتن ( در رابطۀ 

کمیت B کدام است؟

A =  

D
BC۲

Nsm

(2 (1

(4 (3

N /s.m۲N .s/m۲

N .s/mm s/N۲

 گرم مایع  را با  مایع  مخلوط می کنیم. اگر کاهش حجم ناشی از مخلوط شدن دو ماده  باشد، چگالی29

،  است) ،  و چگالی مایع  مخلوط چند  است؟ (چگالی مایع 

۵A۱۲cm۳B۳cm۳

g/cm۳B۱ g/cm۳A۱/۵ g/cm۳

(2 (1

(4 (3

 

۷
۵۱

 

۳۷
۵

 

۳
۵

 

۳۷
۵۱

یک قطعه چوب به جرم  را به یک قطعه آهن به حجم  و چگالی  بسته ایم. اگر مجموعۀ آن ها در30

آب به چگالی  غوطه ور بماند، چگالی چوب چند گرم بر سانتی مترمکعب است؟

۳۴ g۵ cm۳۷/۸ g/cm۳

۱ g/cm۳

0/6 (2 0/8 (1

0/4 (4 0/5 (3
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اگر نیروی هم چسبی مولکول های مایعی قوی تر از نیروی دگرچسبی مایع و لولۀ مو�ن باشد، کدام یک از گزینه های زیر شکل31

درست این مایع در لولۀ مو�ن است؟

(2 (1

(4 (3

) و کمیت مجهول  به صورت  تعریف می شود. یکای کمیت  در 32 ) برحسب کمیت نیرو ( کمیت شتاب (

کدام است؟

aFBa  =B  FBSI

(2 (1

(4 (3

 

m۲

kg.s۲
 

m
kg.s۲

 

m.s۲
kg

 

m
kg

گلوله ای را از پا�ن سطح شیب داری روبه بالا پرتاب می کنیم تا پس از طی مسافتی روی سطح شیب دار بایستد. در مدل سازی33

حرکت گلوله از کدام عوامل زیر نمی توان صرف نظر کرد؟

الف) نیروی وزن گلوله ب) ابعاد گلوله پ) نیروی اصطکاک ت) مقاومت هوا

الف و ب (2 ب و ت (1

ت و پ (4 الف و پ (3

در شکل زیر، کدام گزینه طول جسم را از نظر فیزیک، درست بیان می کند؟34

(1

(2

(3

(4

۴/۰m + ۰/۱m

۴/۰m + ۰/۲۵m

۴/۰۰m + ۰/۲۵ cm

۴۰۰ cm + ۵۰ cm

کدام جمله یا جمله ها در مورد مایع ها درست  هستند؟35

الف) مولکول های مایع آزادانه می توانند در ظرفی که قرار دارند حرکت انتقالی داشته باشند.

ب) پس از ذوب جامد و تبدیل شدن به مایع، تقریباً فاصلۀ بین مولکول ها ثابت می ماند.

پ) پدیدۀ پخش در مایع ها به علت حرکت کاتوره ای و نامنظم مولکول های مایع است.

(ب) و (پ) (2 (الف) و (ب) (1

فقط (ب) (4 (الف) و (ب) و (پ) (3
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در شکل زیر، دو مایع به حالت تعادل قرار دارند. اگر چگالی آن ها  و  باشد، فشار پیمانه ای36

گاز چند پاسکال است؟

( )

ρ  =۱ ۱/۲ g/cm۳ρ =۲ ۱ g/cm۳

g = ۱۰N /kg

3000 (1

3600 (2

5000 (3

5800 (4

،  و  نشان دهیم، حاصل عبارت  کدام37 اگر یکای کمیت های نیرو، فشار و انرژی را به ترتیب برحسب یکاهای فرعی با 

است؟

ABC 

C
AB

(2 (1

(4 (3

kg m /s۲ ۲ ۲kg/m s۲ ۲

kgm/skg/ms

در لولۀ  شکل زیر، آب و مایعی به چگالی  در حال تعادل قرار دارند و اختلاف سطح آب در دو طرف برابر با  است.38

حداقل چند سانتی متر مکعب مایع دیگری به چگالی  در طرف راست روی آب بریزیم تا اختلاف سطح آب در دو

( طرف برابر با  شود؟ (سطح مقطع لوله در دو طرف یکسان و برابر با  است و 

Uρ۱۱۵cm

۰/۴g/cm۳

۵cm۳ cm۲ρ آب=  ۱g/cm۳

60 (1

75 (2

45 (3

80 (4

یک وسیلۀ اندازه گیری طول جسمی را 1/70 متر اندازه گیری کرده است. کدام یک از اعداد زیر می تواند نتیجۀ حاصل از اندازه گیری39

توسط این وسیله برای جسم دیگری برحسب متر باشد؟

3/4 (2 0/8 (1

4/36 (4 17 (3
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در شکل زیر، مساحت مقطع هر شاخه  و درون لوله جیوه است. اگر در یکی از شاخه ها بر روی جیوه  آب بریزیم،40

پس از به تعادل رسیدن، فشار در نقطۀ  چند سانتی متر جیوه و چگونه تغ�ر می کند؟

(  ، )

۵ cm۲۲۰۴ g

M

ρ آب=  ۱ g/cm۳ρ جیوه=  ۱۳/۶ g/cm۳

3، افزایش (1

3، کاهش (2

1/5، افزایش (3

1/5، کاهش (4

اگر یک لولۀ مو�ن را که دو طرف آن باز است به طور قائم در جیوه فرو ببریم، به صورت کدام یک از شکل های زیر درمی آید؟41

A (1

B (2

C (3

D (4

برای آنکه اندازه گیری درست و قابل اطمینان باشد، یکاهای اندازه گیری باید دارای کدام ویژگی زیر باشند؟42

تغ�ر نکنند و دارای قابلیت بازتولید باشند. (1

قابل تغ�ر و قابل بازتولید باشند. (2

انعطاف پذیر و قابل تغ�ر باشند. (3

بتوانند به صورت مستقل از کمیت های دیگر بیان شوند. (4

در ظرف استوانه ای شکل زیر، به ارتفاع  از مایع  می ریزیم و بعد از ایجاد تعادل، فشار کل در کف ظرف برابر با  می شود. اگر43

به مایع موجود در ظرف به ارتفاع  از مایع  اضافه کنیم و سپس مخلوطی یکنواخت ایجاد کنیم، در چه فاصله ای از کف ظرف

فشار ناشی از مخلوط دو مایع برابر با  می شود؟ ( و در اثر اختلاط تغ�ر حجم نداریم)

۴hBP

hA

Pρ  =A ۴ρ  B

2/5 (1

3 (2

4/5 (3

6 (4

، می توان حجم اتاقی مکعبی به ابعاد  هکتومتر،44 ،  و  با چند آجر کوچک مکعب مستطیلی شکل به ابعاد 

 دکامتر و  مگامتر را به طور کامل پر نمود؟

۶cm۹dm۲۰۰mm۰/۶
۱۰۵× ۱۰−۶

(2 (1

(4 (3

۲۷ × ۱۰۵۲۷

۲۷ × ۱۰۷۲۷۰× ۱۰۳
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شخصی روی دریاچه یخ زده ایستاده است. اگر جرم شخص 350 پوند و سطح تماس هر پای شخص  باشد، فشار ناشی45

،  و  از وزن شخص در محل تماس پاهایش روی سطح یخ چند کیلوپاسکال است؟ (

پوند 1)

۲۵inch۲

۱ inch = ۲/۵cmg = ۱۰  

kg
N

= ۴۵۰g

55 (2 49/2 (1

65 (4 25/5 (3

دو کرۀ همگن A و B دارای جرم های برابرند. کرۀ A توپر و کرۀ B توخالی است. اگر شعاع خارجی این دو کره باهم برابر و شعاع46

داخلی کرۀ B، نصف شعاع خارجی آن باشد، چگالی کرۀ A چندبرابر چگالی کرۀ B است؟

(2 (1

(4 (3

 

۴
۳

 

۸
۷

 

۳
۴

 

۷
۸

کدام یک از گزینه های زیر، نادرست است؟47

 

(2 (1

(4 (3

۵/۱۲cm < ۱/۲ × ۱۰ km−۴۲/۵× ۱۰nm < ۵۵۰pm

۶۵۰۰mm < ۴۳۰dm۲/۲ × ۱۰ m >−۴ ۲/۵μm

آهنگ خروج آب از یک شیر آب  است. برای پر کردن یک استخر به ابعاد  چند ساعت زمان لازم48

است؟

۲ L/ min۱m × ۲m × ۳m

30 (2 25 (1

72 (4 50 (3

در شکل زیر اگر فشار هوای محیط  و چگالی مایع  باشد فشار هوای داخل لوله چند سانتی متر جیوه49

( است؟ (

۷۰ cmHg۱/۷ g/cm۳

ρ جیوه =  ۱۳۶۰۰kg/m۳

69 (1

71 (2

68 (3

72 (4

دو کرۀ فلزی با چگالی یکسان را وارد آب می کنیم؛ کدام یک از گزینه های زیر درست است؟50

کره ای که حجم بیشتری دارد، نیروی شناوری بزرگ تری دارد. (1

کره ای که حجم کمتری دارد، نیروی شناوری بزرگ تری دارد. (2

کره ای که جرم بیشتری دارد، نیروی شناوری بزرگ تری دارد. (3

گزینه های ۱ و ۳ درست است. (4


